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Selection Sort

Secme Siralamasi

Selection Sort algoritmasi O(n®) grubuna giren bir siralama yoéntemidir. Dolayisiyla bilyik sayida
verileri siralamak igin elverigsizdir. Bunun yaninda, bubble sort algoritmasindaki takas islemlerinin
¢ogunu yapmadigi i¢in, bubble sort algoritmasinin iyilestirilmis bicimi sayilir. Clinki takas islemlerinin
sayisint O(n?) den O(n) ye diisiirir. Dolayisiyla daha etkilidir. Ancak, yaptigi mukayese islemleri
gene O(n?) diizeyindedir.

Algoritmanin calisma ilkesi basittir.

1. Baglarken dizinin ilk 6gesini en kiglk 6ge kabul eder. Tabii, bu kabul gegicidir. Sonra kalan
terimler arasinda daha kictkler varsa, onlarin en kiictigl olan terimle takas eder. O terimi en
sola koyar; bu terim siralama sonunda ilk terim olacaktir.

2. Diziden secilen bu en kiiclik terimi cikarinca, geri kalan alt dizine ayni yontemi uygular.
Altdiziden sectigi en kiicik 6geyi, ilk sectiginin sagina koyar. Dizinin sol ucunda iki terimli alt
dizi kGiglikten bliyige dogru sirali bir altdizi olusturur.

3. Buisleme kalan altdizinler bitene kadar devam edilir. Her adim baslarken, sol yanda sirali bir
altdizi, sag yanda sirasiz bir alt dizi vardir. Her adimda sirali dizi bir terim artar, sirasiz dizi bir
terim azalir. Sag yandaki sirasiz altdizi bitince, siralama islemi biter.

Ornek:
int[l] a={3,17,86,-9,7,-11,38} arrayi verilsin. Gorselligi saglamak igin, bu arrayi
3 17 86 -9 7 -11 38
dizisi biciminde yazalim. Bu dizinin 6gelerini selection sort algoritmasi ile siralayacagiz. Dizinin (array)
indislerinin 0 dan basladigini animsayiniz. a[0] = 3,..., a[6] = 38 dir.

Selection sort algoritmasi, verilen diziyi sirali ve sirasiz olmak Gzere iki alt diziye ayirir. Sirasiz alt
dizinin en kigik 6gesini bulup seger ve onu sirali diziye en biliylk 6ge olarak katar.

Baslangicta bitiin dizi sirasizdir. Dizinin ilk 6gesini secip, tek 6geli (sirali) bir alt dizi olusturabiliriz.
Gegici olarak, verilen dizinin ilk 6gesini enkiclik ©68e (minimal) imis gibi kabul edelim. Sonra
mukayese ile daha kli¢lik terim olup olmadigini arastiracagiz. Ondan daha kiiglkler varsa, onlarin en
kliciglint a/0] ile takas edecegiz. Boylece verilen dizinin en kii¢lik terimi en sola yerlesir.

1.Asama
Baslangicta a/0] = 3 oldugu icin minimal = 3 olur. Bu esitligi saglayan indise minindex diyelim. ilk
degeri minindex =0 dir.

al0] al1] al2] | a[3] al4] al5] al6]
3 17 86 -9 7 -11 38

Sonra minimal 3 sayisini, sirayla dizinin 6teki terimleriyle karsilastirarak, 3 den daha kiiclik 6ge olup
olmadigini, varsa onlarin en kig¢lginin hangisi oldugunu arayalim. 17 ve 86 terimleri kosulu
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saglamaz; onlari atliyoruz. Uglincii a[3] terimi ile mukayese yapinca -9 < 3 oldugunu gériiyoruz. Bu
durumda daha kiiglik olan -9 teriminin indisini minindex yapiyoruz.
minindex = 3
Bu andan sonra minimal 6gemiz 3 degil -9 olmustur. Ondan sonraki terimleri -9 ile karsilagtiracagiz. 7
kosulu saglamaz, onu atliyoruz. Besinci a/5] teriminde -11 < -9 oldugu icin, minindex = 5 olur. Bu
asamada minimal 6ge indisi 5 olan -11 6gesidir. Kalan 38 terimini -11 ile mukayese ediyor ve kosulu
saglamadigini goriyoruz. O halde dizinin en kiiglik 6gesi indisi minindex = 5 olan -11 Ogesidir.
Dolayisyla, 3 ile -11 6gelerinin yerlerini degistiriyoruz (takas islemi).

11 |17 [8 |9 |7 [3 |38 |minindex=5

2.Asama

Bu asamada dizi sirali {-11} ve sirasiz {17, 86, -9, 7, 3, 38} olmak lizere iki altdiziye ayrilmistir. Simdi
sirasiz altdiziye yukaridaki segme algoritmasini uygulayarak, enkiiclik 6gesini secebiliriz. Bunun -9
olacagini goriyoruz. Alt dizinin ilk 6gesi olan 17 terimi ile en kiiclik 6gesi olan -9 terimlerinin yerlerini
degistiriyoruz (takas). Sonunda, -9 terimini siral alt diziye ekliyoruz:

11 |9 [8 |17 |7 [3 |38 | minindex=3

3.Asama

Bu asamada dizi sirali {-11, -9} ve sirasiz {86, 17, 7, 3, 38} olmak lizere iki altdiziye ayrilmistir. Simdi
sirasiz altdiziye se¢gme algoritmasini uygulayarak, enkiigiik 6gesini segebiliriz. Bunun 3 olacagini
gorlyoruz. Alt dizinin ilk 6gesi olan 86 terimi ile en kiglik 6gesi olan 3 terimlerinin yerlerini
degistiriyoruz (takas). Sonunda, 3 terimini siral alt diziye ekliyoruz:

|12 [9 [3 J17 |7 |8 [38 |minindex=0

4.Asama

Bu asamada dizi sirali {-11, -9, 3} ve sirasiz {17, 7, 86, 38} olmak lizere iki altdiziye ayrilmistir. Simdi
sirasiz altdiziye se¢gme algoritmasini uygulayarak, enkicik 6gesini secebiliriz. Bunun 7 olacagini
gorlyoruz. Alt dizinin ilk 6gesi olan 17 terimi ile en kiglk 6gesi olan 7 terimlerinin yerlerini
degistiriyoruz (takas). Sonunda, 7 terimini sirali alt diziye ekliyoruz:

41 |9 [3 |7 J17 [8 |38 | minindex=4

5.Asama

Bu asamada dizi sirali {-11, -9, 3, 7} ve sirasiz {17, 86, 38} olmak lizere iki altdiziye ayrilmistir. Simdi
sirasiz altdiziye se¢me algoritmasini uygulayarak, enkiiciik 6gesini segebiliriz. Bunun 17 olacagini
gorlyoruz. Alt dizinin ilk 6gesi zaten 17 terimidir. Dolayisiyla bir takas islemi gerekmiyor. Sonunda,
17 terimini sirali alt diziye ekliyoruz:

|12 |9 [3 |7 |17 |8 [38 | minindex=2
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6.Asama

Bu asamada dizi sirali {-11, -9, 3, 7, 17} ve sirasiz {86, 38} olmak lizere iki altdiziye ayrilmistir. Simdi
sirasiz altdiziye se¢cme algoritmasini uygulayarak, enkliciik 6gesini secebiliriz. Bunun 38 olacagini
gorlyoruz. Alt dizinin ilk 6gesi olan 86 terimi ile en kiglk 6gesi olan 38 terimlerinin yerlerini
degistiriyoruz (takas). Sonunda, 38 terimini siral alt diziye ekliyoruz:

11 |9 [3 |7 |17 [38 |8 |minindex=6

7.Asama
Bu asamada dizi sirali {-11, -9, 3, 7, 17, 38} ve sirasiz {86} olmak Uzere iki altdiziye ayrilmistir. Sirasiz
dizi tek 6geli oldugu icin, en kicik 6gesi kendisidir. 86 terimini sirali alt diziye ekliyoruz:

11 |9 [3 |7 |17 [38 |8 | minindex=2

Boylece verilen dizi siralanmis olur.

Simdi selection sort algoritmasini yapan bir java metodu yazalim:

void selectionSort (int [] dizi,int n)
{
int yedek;
int minIndex;
for (int i=0; i<n-1; i++)
{
minIndex=1i;
for (int j=1i; Jj<n; Jj++)
{
if (dizi[j] < dizi[minIndex]) minIndex=7j;
}
temp=dizi[i];
dizi[i]=dizi[minIndex];
dizi[minIndex]=yedek;
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Yukaridaki metodu bir java uygulamasinda calistiralim:

package siralama;

public class SelectionSort {
int[] a=1{3,17,86,-9,7,-11,38} ;

void selectionSort(int [] dizi)

{
int yedek;
int minindex;
for(int i=0; i< dizi.length; i++)
{
minlndex=i;
for(int j=i; j<dizi.length; j++)
{
if (dizi[j] < dizilminIndex]) minindex=j;
}
yedek=dizi[i];
dizi[i]=dizi[minIndex];
dizilminindex]=yedek;
}
}

void diziYaz(int[] arr){
for(int i=0; i < arr.length;i++){
System.out.print(arr[i] + " ");

public static void main(String[] args) {
SelectionSort ss = new SelectionSort();
System.out.printIn("\nSiralamadan 6nce:");
ss.diziYaz(ss.a);
ss.selectionSort(ss.a);
System.out.printIn("\n\nSiralamadan sonra:");
ss.diziYaz(ss.a);




